

**ОТЧЕТ**  
**ЗА ДЕЙНОСТТА**  
**НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „АНТИМ ПЪРВИ – 1907“**  
**ГР.ИГНАТИЕВО ЗА 2019 г.**

През изминалата 2019г. се постаряхме да задържим постигнатото ниво и качество на работа. Читалището работеше за:

- Обучение на деца, младежи и възрастни
- Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание и културна идентичност
- Културни изяви на деца и възрастни на местни, общински и регионални сцени
- Отбелязване на празниците в културния календар с участието на гражданите от Игнатиево
- Обогатяване на библиотечния фонд

**ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ**

**БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ**

Основни цели:

- Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд
- Организиране на мероприятия за честване на бележити събития и личности
- Работа с местната власт, училище и детска градина
- Популяризиране и разширяване обема на предоставяните услуги

Библиотеката към читалището разполага с 9952 тома литература. Броят на читателите е 198, като от тях 97 са деца на възраст до 14г, а възрастните са 101. Раздадената литература е 2452 тома, посещенията в читалнята - 71. Новозакупената литература е 39 тома. Инициативите , в които се включихме през годината - Национална инициатива „Маратон на четенето“ и седмица на детската книга. 2 април – Международен ден на детската книга – „Ханс Кристиан Андерсен – живот и творчество“ – четене на приказки с деца. Отбелязахме 90г. от рождението на Йордан Радичков с четене на детската книга „Малки жабешки истории“ с деца от училището. 110г. от рождението на Димитър Димов – български писател и драматург. Разглеждане на романа „Тютюн“ с ученици в

горен курс. През летните месеци юни, юли, август и началото на септември в библиотеката се проведе „Лятно четене“ с деца веднъж седмично с четене на произведения от учебното съдържание. 110г от рождението на Никола Вапцаров – български поет- запознахме ученици с творчеството на поета. По повод бележити дати и годишнини в библиотеката се оформят кътове и витрини с тематична литература. На желаещите потребители се изготвят интернет справки и се осъществява помощ при попълване на бланки, документи, автобиографии и др.

## ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ

Основни цели:

- Развитие, съхранение и популяризиране на българския фолклор
- Продължаване дейността на самодейните колективи
- Осигуряване на участия и изяви на самодейците в конкурси и фестивали от общински, регионален и национален мащаб

През отчетния период в читалището работиха школа за народни танци включва най-новото попълнение от деца, детски танцов състав, клуб за български фолклорни танци от възрастни и женска певческа група.

Женска певческа група „Хризантеми“ с ръководител Георги Германов. Групата е от 11 жени, репертоарът е обработен фолклор и градски песни. Участията на групата са: Ден на родилната помощ – гр.Игнатиево, 8 март – гр.Игнатиево, участие в Националния фолклорен конкурс „С песните на Георги Германов“ – първо място, медал и грамота, участие във Великденски концерт – гр.Игнатиево, участие в VIII Международен Фолклорен фестивал „Атлиманска огърлица“ – гр.Китен, участие във Втори Международен фестивал „За да остане българското“ – с.Климентово, община Аксаково, Областен фолклорен празник „С песни край брега – Варна, участие в Традиционното Коледно надпяване - гр.Аксаково.

Танцов състав „Детелини“ и детска школа към танцовия състав с ръководители Елена и Десислава Проданови. Детският танцов състав се състои от 25 деца на възраст от 8-18 год. Школата е от деца на възраст 5 – 8 год. Участията на танцовия състав са: участие в X Детски фестивал „Бялата лястовица“ – гр.Генерал Тошево, Общоградски фолклорен празник „Великденска плетеница“ – гр.Варна, Великденски концерт – гр.Игнатиево, участие в празничната програма по повод „15г. град Аксаково“, участие във Фолклорния фестивал „Петровска китка“ – гр.Велики Преслав, участие в Международния фолклорен фестивал „Море от ритми“ –

гр.Балчик,участие в XV Музикален фестивал“Фолклорен изгрев“ – гр.Варна, участие във Фолклорния коледен празник „Дряновица“ – гр.Варна.

Клуб за фолклорни танци и хора „Изгрев“ с ръководител Елена Проданова и Десислава Проданова.Състои се от 15 самодейци на възраст над 30 год.Участията на клуба са: участие в III фестивал на българския фолклор „Пролетно надиграване“ – гр.Варна, Великденски концерт – гр.Игнатиево, участие в VIII Национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми агънце“ – Петропавловски манастир Арбанаси, участие в IX Международен фолклорен фестивал „Странджа,моя люлчина“ – гр.Царево,участие във фолклорния фестивал“Да се хванем за ръце и да тропнем ний хорце“ – гр.Елена, участие V Национален фестивал „Надиграване с Балкани“ – гр.Трявна.Периодично се осъществяват гостувания на клубове в гр.Варна, Вълчи дол,Бяла.

За всички участия самодейните състави имат грамоти и дипломи за участие.

## **КУЛТУРНО - МАСОВА РАБОТА**

И през тази година читалището се постара да отбележи голяма част от празниците в културния календар на българина.

Празнуването на Бабинден отдавна е станало традиция в града.Не се пропусна и мъжкия празник – Трифон Зарезан, в който се включиха хора от населението.Празника протече с много игри, конкурси и награди.

В „Работилница за мартеници“ – изработвахме мартеници с деца от населението. Осигурени бяха материали и награди.Отбелязахме и деня на самодееца с колективите от читалището.

Националният празник 3 март бе тържествено отбелязан с поклонение и поднасяне на венци и цветя пред паметника в Игнатиево, съвместно с кметството и учениците от училището и ветерани.Отслужена бе и заупокойна литургия за загиналите през войните граждани на гр.Игнатиево.

По повод 8 март – Деня на жената бе организирано празненство за жените от Игнатиево.

Празника „Великденско хоро“ събра голяма част от хората в центъра на града.Всички самодейни колективи взеха участие в тържеството. Организирана бе изложба за най – писано яйце и награди за участниците в него.

Честването на деня на пенсионера бе проведено съвместно с пенсионерския клуб и пенсионери от населението.

Коледните и новогодишни празници бяха отбелязани с увеселителна вечер на всички самодейци.

## **ПАРТНЬОРИ**

Ръководството на читалището поддържа много добра връзка с местната власт, като среща добра подкрепа от община Аксаково и кметството в гр.Игнатиево , при осъществяване на мероприятията по своите дейности.

Партньори в дейността на читалището са училището и детската градина, с които провеждаме съвместни мероприятия

## **Обучения**

Повишаване на квалификацията на служителите в читалището и надграждане на знания се извършва чрез участия в обучения, семинари и срещи организирани от РЕКИЦ – Варна , Регионална библиотека – Варна и др.

## **ФИНАНСИРАНЕ**

През 2019г. читалището е с щат:

- Организатор читалищна дейност – 1 бр. пълен работен ден- 8 часа
- Хореограф – 1/2 бр. непълен работен ден – 4 часа
- Портиер – 1/2 бр. непълен работен ден – 4 часа

Финансирането и разходът на средства са представени в допълнителни таблици към отчета.

Изготвил:

/ Е.Кетев – Няголова/

Председател:

/ Сн.Иванова /